



关爱孤残儿童 爱与幸福同行

——市前卫退役军人志愿服务车队开展公益活动侧记

全媒体记者 高鸿

日前,市前卫退役军人志愿服务车队志愿者们带着对孤残儿童的牵挂,走进市儿童福利院,开展“关爱孤残儿童 爱与幸福同行”公益捐赠活动。

当日,市前卫退役军人志愿服务车队25名志愿者代表,为市儿童福利院捐赠两台价值近4000元的电热水器,为生活在福利院的孤残儿童洗澡带来方便。在市儿童福利院负责人的带领下,志愿者们参观了儿童福利院活动室、学习室、儿童抚育室、康复训练室等场所,了解了孩子们的生活、学习、医疗等情况。看到福利院的工作人员对孩子们的悉心照顾和亲人般的关爱,志愿者们被深深地感动。同时,也希望通过本次捐赠活动,制定长期帮扶计划,与儿童福利院加强沟通和联系,定期开展慰问活动,助力孩子们健康成长。

市儿童福利院工作人员介绍,该福利院收容的大部分孩子是有智力障碍、身体残疾等先天缺陷的弃婴,被送到福利院后,

通过政府的关怀、爱心人士的爱,基本生活得到了保障,能够与普通孩子一样受到良好的教育。

据了解,市前卫退役军人志愿服务车队经常开展各类志愿服务活动,用实际行动展现了退役军人的良好形象和风采。今年春季开学时,经市教育局推荐,该车队利用部分奖金向市第一高级中学、市实验中学和第三高中的10名困难学生共计捐助1.2万元,受到社会各界好评。

市前卫退役军人志愿服务车队负责人李洋说,该公益组织由306名本土退役军人组成,旨在通过开展帮扶扶困、捐资助学、关爱儿童、关爱老兵等志愿服务活动,增强退役军人的凝聚力和向心力,为家乡发展贡献退役军人的力量。



市前卫退役军人志愿服务车队志愿者们带着对孤残儿童的牵挂,走进市儿童福利院,开展“关爱孤残儿童 爱与幸福同行”公益捐赠活动。

以实际行动服务高考学子

本报讯(全媒体记者 孙莹)为进一步推进青少年近视防控工作,增强青少年用眼健康意识,市科协联合四平爱尔眼科科技志愿服务团队开展了第二届“睛彩视听”活动,鼓励青少年爱护视力、快乐学习、健康成长。

针对学生配镜需求、配镜时间、配镜质量等问题,两家单位就如何为学生提供高效服务等事项进行认真仔细研究。活动为市第一高级中学、市实验中学、市第二高级中学等学校3400余名高三学子和教师捐赠足量眼镜,并于高考前完成所有

眼镜验配。受捐赠学生纷纷表示:“感谢市科协和爱尔眼科让我们能够免费获得这次配镜机会,让我们懂得了保护眼睛的重要性,我们将怀着感恩的心努力学习,以优异成绩回报社会。”

此次活动不仅为学生赠送了眼镜,更为学生送去了关爱。市科协相关负责人表示,未来将针对高三学生及家长开展健康心理讲座和职业生涯规划讲座,减压赋能助推高三学子实现梦想,以实际行动为广大青少年群体做好事、办实事、解难事。

让“行走”的思政课深入人心

吉林师大博达学院教师打卡红色教育基地

本报讯(全媒体记者 李雪 通讯员 高曼曼)近日,吉林师范大学博达学院计算机与信息科学学院全体教师前往一江山岛战役红色纪念馆,开展以“走入红色教育基地,让‘行走’的课程思政深入人心”为主题的教研活动。

教师们在学习讲解员的引导下参观一江山岛战役红色纪念馆,通过“一江山岛登陆战”了解到战功卓著的英雄部队——驻四平空军部队。学校教师通过学习红色文化,强化了对国家的认同感、荣誉感与归属感,深刻感悟到和平年代的幸福生活来之不易。教师结合自身授课情况,针对如何有效将红色文化融入课堂教学开展了激烈研讨,分享了课程思政的典型经验和做法。

学校相关负责人表示,红色文化意义深远,应该被我们永远铭记,大学生是时代发展的新生力量,我们在教授好知识技能的同时,更应强化其精神信念,为学生的健康成长激发精神动力。

扬正气 树新风

铁西区站前街道开展护苗行动

本报讯(全媒体记者 陈凯)为营造良好社会文化环境,进一步加大“扫黄打非”工作宣传力度,提高群众对“扫黄打非”的知晓率,近日,铁西区站前街“扫黄打非”基层站点“护苗”工作站开展“扫黄打非”护苗行动宣传活动。

活动中,社区志愿者及工作人员通过发放宣传资料等方式,引导居民自觉抵制各类非法出版物和有害信息,强化对“扫黄打非”的认知和理解。同时,联合辖区幼儿园老师给孩子们讲解校园暴力绘本,并和孩子们一起进行提问互动,提高

孩子们对不良信息的辨识能力,形成了“扫黄打非·护苗行动”人人有责的良好氛围,为“幼苗”成长打造向上向善的社会文化环境。

此次宣传教育活动有效提升了“扫黄打非”工作在社区的知晓率、参与度,营造了健康向上、规范有序的社会文化环境,有效建立了未成年人文化健康屏障。铁西区站前街将继续开展护苗宣传活动,推动“扫黄打非”“护苗”工作进一步落实、落地,切实提高“扫黄打非”工作社会知晓率,为营造良好社会文化环境作出积极贡献。

增强居民健康意识 提升百姓幸福指数

本报讯(全媒体记者 刘莉)为营造健康生活氛围,促进群众养成健康生活习惯,日前,铁西区地直街道西园社区联合吉林省脑科医院开展义诊活动。

活动中,吉林省脑科医院卒中中心医护人员用通俗易懂的语言为居民讲解了脑卒中识别与误区相关知识,现场就癫痫发作急救方法进行演练。测血糖、量血压,医护人员认真细致地为每一位现场居民开展

义诊服务,积极解答居民提出的健康问题。义诊结束后,西园社区志愿者团队春晖分队为大家表演文艺节目,用歌舞表达对医护人员辛勤付出的感谢。

此次义诊活动,增强了居民的健康意识,对提升居民生活质量和幸福指数,营造浓厚健康生活氛围具有重要意义。社区负责人表示,将继续开展更多惠民活动,切实增强辖区居民的满意度和幸福感。

让文明成为旅游底色



刚刚过去的“五一”假期,各大景区迎来旅游高峰。文化和旅游部数据中心测算,“五一”假期,全国国内旅游出游合计2.74亿人次,实现国内旅游收入1480.56亿元,呈现出强劲的复苏态势。

但在这波旅游热潮中也出现了一些不文明旅游行为:有游客因观看动物表演发生冲突,多人相互撕扯,上演“全武行”;有游客在湿地公园伸手去拔孔雀的羽毛,导致一孔雀受惊飞上缆车轨道,结果被缆车碾死;有游客为抢最佳拍照点发生争执,进而在高空缆车内打架……这些不文明行为不仅破坏景区旅游秩序,影响其他游客旅游体验,而且容易滋生安全隐患。

之所以出现这些不文明现象,同假期旅游需求集中释放,而部分景区设施设备容量有限、管理不够精细密切相关,不过也反映出一些游客个人文明素养有待进一步提升。对于前者,需要

景区通过精细管理、规范运营,提升服务,来更好地满足游客的需求,以减少不文明行为发生的几率;对于后者,则需要通过增强游客文明旅游意识,强化对不文明行为的惩戒来破解。

为推进旅游诚信建设工作,提升游客文明出游意识,我国旅游法在制定伊始就对文明旅游作出规定,此后原国家旅游局发布了《旅游不文明行为记录管理暂行办法》,并推动出台了《国家旅游行业标准》,为文明旅游工作提供了良好保障,也为推进旅游行业依法治理提供了明确依据。对于旅游行业来说,一方面,要广泛开展文明旅游宣传教育,让公共意识、规则意识、文明意识深入游客心中;另一方面,要对性质严重、影响恶劣的不文明行为,依法予以惩戒,并充分发挥旅游不文明行为记录警示震慑作用。

旅游承载的是人们对“诗与远方”的美好期待,只有依法推进旅游行业治理,让文明成为旅游底色,人们才能在每一次旅行中都能感受到远方的诗意与美好。(马娟娟)



近日,中核四平供水公司志愿团队与市红十字海上虎志愿服务分队共同开展防灾减灾演练活动,旨在增强全民灾害风险防范意识,共同筑牢抵御灾害安全屏障。这是中核四平供水公司志愿者进行灾后抢修供水系统演练。

开启阅读之旅 感受书香魅力

本报讯(全媒体记者 陈凯)为持续深化拓展新时代文明实践工作,积极推进全民阅读,营造书香铁东的良好氛围,近日,铁东区新时代文明实践基地授牌仪式暨“图书之旅·青少年阅读体验课”文明实践活动启动仪式在铁东区新时代文明实践全民阅读基地举办,来自我市多所学校的中小学生代表与专家一起阅读经典,培养阅读兴趣。

此次活动由铁东区委宣传部、铁东区文明办主办,铁东区新时代文明实践中心办公室、四平市图书馆、铁东区教育局承办。授牌仪式上,出席活动的领导为铁东区新时代文明实践全民阅读基地、家庭教育基地、历史文化教育基地、爱国主义教育基地和消防安全教育基地授牌,标志着铁东区新时代文明实践工作迈上了标准化、制度化、正规化管理新台阶。

活动中,学生代表们开启了阅读图书之旅。市图书馆专职工作人员带领大家参观图书馆各部室,讲解藏书情况、阅读方法。在地方文献室,资深专家结合馆藏珍贵古籍,为学生们讲解家乡四平的历史文化知识,展示相关古籍,并介绍背后的故事。

据了解,“图书之旅·青少年阅读体验课”文明实践活动将坚持长期性开展。铁东区新时代文明实践中心持续发力,立足文明实践基地优势,在学习实践党的创新理论上彰显新担当,在培育践行主流价值上谋划新举措,在深入开展移风易俗上树立新标杆,在丰富群众文化生活上开创新局面,为建设幸福、美丽新铁东集聚强大精神力量。

发挥先锋模范作用 共同建设美好家园



本报讯(全媒体记者 刘莉)为创新党内活动形式,丰富活动内容,进一步增强党组织凝聚力、战斗力,助力我市巩固国家卫生城市创建成果,近日,省药监局四平检查分局党支部、市食药检所党支部组织党员深入铁西区站前街新铁社区,同社区党支部共同开展“创建国家卫生城 共建美好家园”主题党日。活动中,党员干部们手持工具,分工合作,干劲十足,帮助社区除草、松土、播种、浇水,发扬“不怕苦、不怕脏、不怕累”精神,每个环节都做得认真细致。在此过程中,许多居民也纷纷加入其中,大家相互鼓励,在忙碌中体会着劳动快乐。

通过此次活动,广大党员干部用实际行动诠释了先锋模范作用,进一步增强了责任意识。大家纷纷表示,此次主题党日活动很有意义,在协助社区激发居民爱护共同家园意识,促进社区环境更加整洁美观的同时,还增强了党员干部与群众之间的联系。今后,要不断率先示范、以身作则,为建设绿色生态文明的美丽四平作贡献。